



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.435

Precio: 70 céntimos

Martes 3 de junio de 1952

MENSAJE DEL CARDENAL LEGADO AL GENERALISIMO

Hace patente su "admiración y estupor" por el Congreso Eucarístico de Barcelona

BARCELONA.—El legado de Su Santidad el Papa, cardenal Tedeschini, en el momento de abandonar Barcelona ha dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado español el siguiente telegrama:

«Lleno de admiración y de estupor por el insuperable plebiscito de fe y de amor con el cual el Congreso Eucarístico Internacional ha exaltado la Santísima Eucaristía, doy gracias a las autoridades y al pueblo de Barcelona y de España por los reiterados homenajes de devoción y afecto dirigidos al augusto Pontífice, y me complazco en expresar a Vuecencia mi satisfacción sacerdotal por el ejemplo de piedad dado por Vuecencia, máxime consagrando públicamente esta tan querida y católica Nación al Corazón Eucarístico de Nuestro Señor Jesucristo.»—Cardenal Tedeschini.

Por su parte el cardenal Spellman, al abandonar la Ciudad Condal, dirigió a Su Excelencia el siguiente despacho:

«En el momento de mi partida de España renuevo la expresión de mi profunda gratitud por su bondadosa hospitalidad y mis sentimientos de admiración por la dedicación de España al Sacratísimo Corazón de Jesús.»—Francis Cardinal Spellman.

Contestación del Caudillo

El Caudillo ha respondido con un radiograma dirigido al cardenal Spellman en el barco «Constitución», que dice:

«Agradezco profundamente su telegrama con las amables palabras que me dedica, deseándole un felicísimo viaje y muchas dichas y venturas en su sagrado ministerio.»—Generalísimo Franco.

El Caudillo Franco, ejemplo de Jefe y de amor a la Iglesia

Es difícil superar el espectáculo vivido en Barcelona

Declaraciones del cardenal Tedeschini

BARCELONA.—El excelentísimo cardenal legado recibió en los salones del Palacio Nacional de Montjuich a varios corresponsales de Prensa, quienes le rogaron unas palabras sobre el Congreso Eucarístico Internacional que acababa de clausurarse.

El cardenal Tedeschini manifestó en primer lugar que daba infinitas gracias a Dios por el consuelo inenarrable que le había proporcionado el asistir, como representante del Romano Pontífice, a tan grande manifestación de fe y espíritu religioso. Insistió en la idea de que nunca se había producido, y es difícil que se surpere en el porvenir, el espectáculo que estos días ha vivido Barcelona.

Expresó su gratitud al pueblo

español, que de modo tan elocuente dió pruebas de su adhesión al Papa y de su fervor eucarístico. «Estoy muy agradecido—añadió—al señor obispo de Barcelona y a la jerarquía católica, que ha tomado parte tan activa y entusiasta en la organización y desarrollo del Congreso; al Ayuntamiento y Diputación de Barcelona, a los ministros del Gobier-

no y, especialmente, al Jefe del Estado, que tan fiel y espléndidamente ha sabido representar el sentido eucarístico de España, tomando parte en los actos, particularmente en la consagración de España a la Sagrada Eucaristía, leída arrodillado en las gradas del altar y en presencia de su pueblo, dando un ejemplo de perseverante fe y de amor a la Iglesia».

Roma, pendiente del Congreso Eucarístico

Ha sido fácil seguir desde Roma las grandiosas jornadas del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Como no podía por menos de suceder, la Ciudad Eterna, también se ha asociado a las brillantes manifestaciones de fervor eucarístico, aunque no hemos de negar que la simultaneidad de las recientes

elecciones ha frenado un poco el aflujo de peregrinos romanos a la ciudad catalana. No obstante, importantes personalidades de los sectores católicos romanos, como, por ejemplo, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Taviani; el presidente general de la Acción Católica de Italia, Gedda, y otras figuras de no menos relieve, han tomado parte de los actos del Congreso Eucarístico.

Desde Roma, como decimos, ha sido fácil seguir el desarrollo del Congreso con toda su intensidad y en todo sus pormenores. Este eco directo fué posible gracias a un eficientísimo servicio de Radio Vaticano, organizado por el jefe de programas de la emisora pontificia y magnífico periodista español, revendo padre Enrique Pérez García (S. J.). Cotidianamente, Radio Vaticano transmitió, de diez y media a once y media de la noche, una emisión titulada «Hora del Congreso», integrada por una afortunada versión radiofónica de los diversos actos celebrados en el día, así como un semillero de noticias y comentarios, entre los cuales destacaba, también cotidianamente, una espléndida crónica escrita desde Barcelona por don Santos Beriguistain.

El pueblo de la urbe, preparado por una exhortación del cardenal Micara, vicario de Roma, se ha asociado, además de espiritualmente, al Congreso participando en una solemne función eucarística celebrada el domingo por la tarde en la catedral de Roma. Es decir, en la basílica de San Juan de Letrán. Por su lado, el Colegio Español, vinculado más que nunca a nuestra Patria, organizó varios actos eucarísticos, entre ellos una procesión que

(Continúa en 4.ª página)

El cardenal Tedeschini, en tren especial, pasa por Zaragoza, camino de Salamanca

ZARAGOZA, 3.—En tren especial, ha llegado a esta ciudad, en la mañana de hoy, Su Eminencia el cardenal Tedeschini, legado pontificio en el recientemente celebrado Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

Monseñor Tedeschini acompañado de su séquito, se detuvo una hora en esta ciudad, comiendo en la estación y, más tarde, el convoy continuó viaje con dirección a Salamanca, en cuya ciudad, el cardenal Tedeschini y en nombre de Su Santidad el Papa, procederá a la Coronación de la Imagen de Nuestra Señora la Virgen de la Peña de Francia.

ZARAGOZA, 3.—Materialmente abarrotados de viajeros durante la noche de ayer y la mañana de hoy, han estado pasando numerosos trenes especiales que procedentes de Barcelona conducen con dirección a diferentes puntos de España y Portugal incontable número de peregrinos después de asistir al Congreso Eucarístico Internacional recientemente celebrado en la Ciudad Condal.

Durante toda la mañana se han estado celebrando numerosas misas en diferentes templos de esta ciudad oficiadas por varios preladados y arzobispos españoles y extranjeros que regresan igualmente de asistir a tan magno Congreso Internacional.—(Cifra)

Esta mañana ha comenzado el traslado de los restos de los Monarcas de Aragón, desde Tarragona al Monasterio de Poblet

Anteriormente el arzobispo tarraconense, ofició solemne pontifical en la Catedral

Los actos, que revistieron gran solemnidad, fueron presididos por los ministros de Educación Nacional—quien pronunció un brillante discurso—y de Obras Públicas, asistiendo destacadas

personalidades

TARRAGONA, 3.—Esta mañana se han celebrado solemnes actos, con motivo de la iniciación del traslado de los restos mortales de los Monarcas de Aragón desde esta ciudad al histórico Monasterio de Poblet, cumpliendo así la voluntad de estos Reyes, después de varios siglos transcurridos desde su muerte.

Dicho traslado tendrá lugar desde la catedral basílica de esta capital, donde, hasta ahora han venido descansando, iniciando su recorrido por las Ramblas, hasta el citado Monasterio.

Los restos mortales de dichos Monarcas, han pasado, a través de los siglos, por multitud de vicisitudes, habiendo sido profanados por los separatistas, en el año 1835, reinando Isabel II y ostentando la Regencia María Cristina de Borbón.

Solemne pontifical en la basílica catedral de Tarragona

A las diez de la mañana, se celebró con dicho motivo, en la catedral basílica de esta capital una solemne misa pontifical, que ofició el arzobispo de Tarragona, quien, al final del Santo Sacrificio, dirigió una plática, haciendo resaltar los grandes hechos de los Reyes de Aragón, que acreditan su acendrado amor a España.

Durante la ceremonia, fué cantada la Misa de Perossi, a tres voces, por la Schola Cantorum de la catedral.

Discurso del ministro de Educación Nacional

El acto estuvo presidido por el ministro de Educación Nacional (junto con el de Obras Públicas y otras autoridades y personalidades) quien, una vez fuera del templo pronunció un brillante discurso en el que dijo que, el Gobierno español se hace cargo del sacrificio que supone para el Cabildo catedralicio el dejar marchar estos restos que durante tantos años ha tenido bajo su custodia, pero que con ello no se hace más que dar cumplimiento a la voluntad expresa en vida por los monarcas, de reposar definitivamente en el Monasterio de Poblet, y Dios ha querido—pro-

siguió el señor Ruiz-Giménez—que después de un siglo de abandono, por parte de diversas dinastías y regímenes políticos haya tenido que ser un soldado, el Generalísimo Franco, el que venga a dar cumplida satisfacción a las expresadas regias voluntades dignas del mayor respeto y consideración.

El ministro de Educación Nacional, finalizó sus palabras agradeciendo al Cabildo de la Catedral tarraconense, el celo con que ha venido guardando a través de estos últimos años, tan preciados restos mortales.

Se inicia el cortejo

Seguidamente se puso en marcha el cortejo. Los restos correspondientes al Rey Jaime I El Conquistador, fueron anteriormente colocados en un gran féretro, mientras en otros habían sido guardados los restos mortales de los restantes Monarcas aragoneses, mezclados, como consecuencia de los hechos acaecidos en tiempos pasados.

El acta de entrega de estos restos, fué previamente firmada por el arzobispo de Tarragona y el deán de esta Catedral, así como por los ministros de Educación Nacional y el de Obras Públicas, por parte del Gobierno.

En el cortejo figuraban, además de las autoridades y personalidades ya citadas, todas las de Tarragona, presididas por el gobernador civil de la provincia, subsecretarios de Educación Nacional y de Obras Públicas, directores generales de Bellas Artes, Archivos y Bibliotecas, etc., etc., así como nutridas representaciones de los tres Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y de la Nobleza de Aragón y Cataluña, todos los cuales marchaban detrás de los arzones de Artillería, sobre los cuales eran transportados los mencionados féretros, ante los cuales al llegar a la Avenida del Caudillo, desfilaron las tropas, que habían rendido los correspondientes honores militares.

Varias centurias del Frente de Juventudes, dieron igualmente escolta a los reales restos, durante el largo trayecto, hasta la salida de la ciudad.

En el puerto se hallaban fondeados el cruceo «Legazpi», y el trasatlántico «Magallanes», cuyas tropas rindieron asimismo honores.

Toda la ciudad de Tarragona se sumó a tan solemne acto apareciendo hoy engalanada en la mayoría de los balcones con banderas y colgaduras de los colores Nacionales.—(Cifra.)

El Gobierno francés, preparado ante posibles violencias comunistas

PARIS, 3.—El Gobierno francés, ha dispuesto que estén preparadas todas las fuerzas de seguridad de esta capital convenientemente reforzadas, con el fin de hacer frente a posibles actos de violencia por parte de los comunistas, en la huelga que tienen proyectada para mañana.

El edificio de la Asamblea Nacional, frente a la cual han anunciado los rojos una gran manifes-

tación de protesta, se encuentra acordonado por la Policía.

Aparte de otros actos de hostilidad a los Estados Unidos, esta mañana han aparecido numerosos carteles pegados en las fachadas de los edificios y en los coches norteamericanos, con alusiones hostiles para Norteamérica, algunos de los cuales decían textualmente: «Los Estados Unidos, a su casa».—EFE.

Por segunda vez en este año y cuarta en la historia, se ha paralizado totalmente la industria siderúrgica en Estados Unidos

Costará a la nación 300.000 toneladas de acero diarias.—El Gobierno prohíbe la exportación

WASHINGTON, 3.—Por segunda vez en lo que va de año y cuarta en la historia del país, la industria siderúrgica de los Estados Unidos se ha paralizado totalmente esta mañana, a causa de una disputa sobre jornales de los obreros y empleados.

Esta huelga, que costará más

de 300.000 toneladas de acero diarias a la nación, se ha producido casi inmediatamente después de haber sido devueltas las distintas industrias a sus empresarios, por haber acordado el Senado norteamericano declarar inapropiada la incautación de

(Continúa en 4.ª página)

Mañana será coronada en Salamanca la imagen de la Virgen de la Peña de Francia

El cardenal Tedeschini oficiará en la citada ceremonia

SALAMANCA.—La coronación de la Virgen de la Peña de Francia, que en un principio se iba a celebrar el domingo día 5, se adelantó en cuatro fechas para dar lugar a que fuera el propio legado pontificio, monseñor Tedeschini, quien actuara en la ceremonia. Además del cardenal Tedeschini asistirán al acto los ministros de Asuntos Exteriores y del Aire, que han salido ya para Salamanca, donde recibirán al legado pontificio, así como jerarquías eclesíásticas españolas y extranjeras, entre las que destacan el arzobispo de Burdeos y otros obispos franceses, los preladados de la provincia eclesíastica de Valladolid—Salamanca, Avila, Plasencia, Ciudad Rodrigo, Zamora—, el padre general de la Orden Dominicana, encargada de la custodia del Santuario de la Peña de Francia; los preladados misioneros dominicos, padres Labrador, Gómez y Ariz, y otras personalidades.

A las seis de la madrugada de mañana se rezará el Rosario de

la aurora, y a las ocho, el obispo del Perú dará la primera comunión a numerosos niños y niñas. A las diez, la imagen de Nuestra Señora de la Peña de Francia será llevada procesionalmente desde la catedral a la plaza Mayor, donde el alcalde iniciará el acto de la coronación con un saludo. Después de la bendición de las coronas por el cardenal Tedeschini habrá misa de pontifical, con homilía, por el citado Príncipe de la Iglesia.

A continuación, el presidente de la Diputación hará la consagración de la provincia a la Virgen y después se celebrará el solemne acto de la coronación.

Finalmente se cantará el himno de la coronación, y una salva, trasladando la imagen a la iglesia de San Esteban.

Un regalo del Papa

Su Santidad el Papa ha entregado al cardenal Tedeschini un rosario, regalo personal del Pontífice a la Virgen de la Peña de Francia.



Regresó de Madrid donde pasó las fiestas de la Coronación del Rey el conocido banquero de esta capital don César Jiménez.

El abogado de los reos del crimen de la Fuente de la Rana don Florentino López Alonso, ha salido para Madrid con objeto de conseguir el indulto de los condenados a la última pena. También el alcalde ha hecho las gestiones oportunas en su viaje último a la Corte. Durante el banquete de alcaldes ofrecido a Alfonso XIII en uno de los días de la Coronación supo interesar a aquellos en lo del indulto.

Mejoró por fortuna el tiempo y ya parecen estos días prolegómenos del verano. Ha sido una transición brusca, habiéndose prescindido este año de la Primavera.

Al señor concejal que entiendo en eso de abastos le decimos, por si no lo sabe, que hay que ser previsor y debe procurar que en octubre haya cisco en Avila, pues este año no hay reservas de dicho producto calorífero, porque todo cuanto había en las carboneras lo ha consumido el largo invierno que se inició el 16 de octubre y terminó el 23 de Mayo. Unos siete meses tiritando. Una tontería.

El conocido camarero Mazantini ha abierto un kiosco en el Paseo de San Antonio donde se expenden meriendas económicas y refrescos.

Navas del Marqués

El pasado día 30 tuvimos el gusto de saludar al delegado nacional del Sindicato de Ganadería, señor Aparicio, que de incógnito se presentó en esta localidad al objeto de alquilar un hotelito para la temporada veraniega.

El día 31 salieron para Madrid a incorporarse a su Regimiento, las fuerzas de Artillería del 19 que se encontraban destacadas en este pueblo, en el campamento del pinar, en periodo de instrucción.

L. G. G.

Se vende máquina de segar hierba con dos juegos de cuchillas. Jesús Jiménez. Santo Tomás de Zarcos (Avila).

Se alquila máquina trilladora con equipo eléctrico. Julián Blázquez, Muñana (Avila).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

Máquinas punto baratasísimas, en señanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13. Madrid.

Máquinas de escribir por 125 ptas.

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Mayúsculas, minúsculas y signos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio mas embalaje contra talón-orden. Diríjense a: GENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Normas para la venta libre de azúcar

Como ampliación a nota publicada sobre modificación del sistema seguido hasta ahora para la venta de azúcar, se hacen las siguientes aclaraciones:

1.º El detallista no podrá vender azúcar más que al consumidor que figure inscrito en su establecimiento, desde luego en la cantidad que éste desee, sin corte de cupones y al precio único de 10 pesetas kilo.

No podrá tampoco el detallista vender, ni facilitar siquiera en préstamo, cantidad alguna de azúcar a industria de ninguna clase.

Para la reposición de azúcar en su establecimiento los detallistas recogerán en esta Delegación las necesarias órdenes de suministro del almacén que deseen retirarlo, indicando primeramente la cantidad que juzguen necesaria para atender debidamente al público.

2.º Las Delegaciones locales recibirán las órdenes reglamentarias para el suministro de azúcar en almacén que elijan los detallistas de cada uno de los pueblos y debiendo advertir a éstos que las cantidades figuradas serán recibidas a cuenta, ya que como viene haciéndose con aceite y harina las adjudicaciones definitivas serán las que necesiten dichas Delegaciones locales para poder atender al consumidor, sin que a éste se le ponga tasa alguna en la cantidad que desee retirar para su consumo.

El incumplimiento de cuanto se dispone será sancionado de conformidad con lo prevenido en las circulares 467 y 701 sin perjuicio de la actuación de la Fiscalía de Tasas sobre almacénista, detallistas e industriales, infractores de cuanto sobre ello se dispone.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Jefatura Agronómica de Avila

Reserva de trigo

Se recuerda a los cultivadores de trigo acogidos al régimen de reserva para transformación industrial o consumo de boca la necesidad de solicitar en esta Jefatura la visita de inspección a sus fincas con objeto de efectuar el aforo de la cosecha probable.

Estas solicitudes deben presentarse antes del día 20 de junio.

Se advierte que con motivo de estas visitas se comprobará si las obras de puesta en regadío se encuentran totalmente terminadas.

El ingeniero jefe, José Pascual.

VENDO FINCA

pastos 750 fanegas, término Espinar (Segovia), 500.000 pesetas. 200.000 contado, resto aplazado. Arriendo pastos junio, julio 1.000 ovejas. Apartado 52. Madrid.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 4 de junio:
Juzgado de Arenas. Robo. Letrado, señor F. Blanco; procurador, señor Fernández (A).

Juzgado de Avila. Abusos deshonrosos. Letrado, señor Santacana; procurador, señor Fernández (M).

Juzgado de Arenas. Pesca. Letrados, señores abogado del Estado y Muñoz; procurador, señor Fernández (S).

Alcaldía de Avila

BANDO

Don José María Martín Samperro, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila.

HAGO SABER: Que, declarada oficialmente por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en circular del 21 de marzo (B. O. de la Provincia del 25) la existencia de la epidemia de rabia en toda la provincia, en la especie canina, y de acuerdo con las normas de la Jefatura Provincial de Ganadería en circular del 9 de abril (B. O. de la Provincia del 12), en evitación del peligro que para las personas puede tener esta epidemia canina, en uso de las atribuciones y en cumplimiento de los deberes que me impone el cargo que desempeño, dispongo y ordeno:

Primero. Todos los propietarios de perros, de cualquier raza o clase, vienen obligados a revacunarlos, sin excepción alguna contra la rabia.

Segundo. Desde el lunes día 2 de junio actual hasta el sábado día 7 del mismo mes deberán todos los propietarios de perros presentarlos, desde las diez a las trece horas, en el Palacio del Rey Niño (Corralón), para someterlos a la vacunación antirrábica.

Tercero. El importe de los derechos de esta vacunación, según la circular citada de la Jefatura Provincial de Ganadería, es de cuenta de los propietarios de los perros y asciende a 18 pesetas para los perros de menos de 15 kilogramos de peso, y a 25 pesetas en los de peso superior, cuyas cantidades han de ser abonadas a los veterinarios en el acto de la vacunación, cuyos técnicos entregarán la chapa que ha de ostentar el perro y el certificado correspondiente.

Cuarto. Los propietarios de perros pueden también solicitar la vacunación a domicilio, mediante el pago de cinco pesetas más por honorarios de los veterinarios, debiendo solicitarlo, en el mismo plazo y lugar de dichos veterinarios.

Quinto. Aquellos propietarios que hayan vacunado sus perros contra la rabia, después de primero de enero del año actual, deberán también presentarlos en el lugar y fecha indicados, con el documento que acredite la vacunación, para que se les provea, mediante el abono de cuatro pesetas, del certificado y chapas correspondientes.

Sexto. Los perros que nazcan a partir del ocho de junio próximo, deberán someterse a esta vacunación antirrábica, que se ordena, al cumplir los seis meses de edad, dando cuenta a la Policía Urbana que pondrá el hecho en conocimiento de los veterinarios.

A PLAZOS

Relojes



CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 678
MADRID

Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 568

Sumario

«Confesad vuestros pecados». Enfermos misioneros. «¿Qué más podíamos hacer?» (editoriales).

«El trabajo hecho con Dios y por Dios, es obra humana que se transforma en divina» (discurso de Pío XII a los empleados del Ministerio de Defensa italiano).

Discurso del Papa en la beatificación de la Madre Rafaela María del Sagrado Corazón.

«Sin oración frecuente, el egoísmo desplaza a la caridad» discurso del Padre Santo a las Hijas de María).

«Obligación de las monjas de clausura de colaborar en las obras de apostolado» (carta de la Sagrada Congregación de Religiosos).

«Voz de nuestros Prelados».

«Crónica del Congreso Eucarístico», por José María Javierre.

Conclusiones de las Jornadas internacionales Cinematográficas.

Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

«Sentimiento popular en Nápoles por la muerte de su Cardenal monseñor Ascalesi», por L. Sanz Burata.

Acción Católica.

Información de Hispanoamérica. Información católica mundial La Iglesia perseguida. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos etcétera, etc.

REVISTA «MUJER»

Número de junio

Continúa ofreciendo «MUJER» en esta nueva salida correspondiente al presente mes, un suntuoso escaparate de la moda veraniega: vestidos, blusas, leencería, modelos de noche se brindan en profusión. Además hallarán las lectoras en sus páginas interesantes originales.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:

Representaciones AVILES

LARRETA, 5. — AVILA

rios para que determinen fecha y lugar de la vacunación.

Séptima. Aquellos propietarios de perros que prefieran sacrificarlos, los presentarán en las mismas fechas y en el lugar expresado para que los señores inspectores municipales veterinarios presencien y dirijan el sacrificio, siendo de su cuenta los gastos que se originen y la certificación de los técnicos que acredite tal sacrificio.

Octava. A partir del ocho de junio próximo, todo perro que sea encontrado, en cualquier lugar, sin ostentar la chapa acreditativa de estar ya vacunado, será recogido, y su propietario sancionado con arreglo a la ley, y si el propietario no se presenta a reclamarlo dentro de las veinticuatro horas de su recogida, el perro será sacrificado.

Noveno. Ordeno a todos los agentes y dependientes de mi autoridad, así como a todos los habitantes del término colaboren al cumplimiento exacto de cuanto se previene en este bando, cuyas normas tanto importan a la salud pública de las personas.

Décimo. Cuantos por acción, omisión u ocultación, o de cualquier otro modo infrinjan, o colaboren a que se infrinja, lo dispuesto en las normas de este bando, serán sancionados por mi autoridad dentro de las facultades que me confiere la Ley, sin perjuicio de exigirles cualquiera otra responsabilidad en que incurran.

El alcalde, José María Martín Samperro.

De la excursión de Madrid a Avila

A la hora del «Angelus»

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
(Cronista de Avila).

Se iniciaban los últimos resplandores de la tarde espléndida de mayo, el mes florido de María. Iba llegando la hora de dejar mi amada Avila con la numerosa excursión de la parroquia de San José, de Madrid, de la que su ilustre rector don Manuel Cercas nos había hecho arrodillar ante la imagen de la Virgen de la Caridad en la Catedral, poniendo al día teresiano broche de oro.

El oro brillaba en ese momento en Avila. Ese oro de sus piedras que con la Virgen me trajo la augusta y silenciosa hora del «Angelus». En esa hora, siendo niña también como con la imagen que acabábamos de rezar, rezando la Santa en familia el rosario, exclamé, asombrando a los suyos: «¡La Virgen se ríe! Y esta risa de la hora del «Angelus» la aprendió también la Santa como en el monasterio de Santa Ana Isabel para inspirar la decisión del que al versela rezar a esa hora del «Angelus» en el cerco de Granada entró en la ciudad al descuido de la guardia mora, y clavó con la punta de su daga en la puerta de la mezquita el trozo de pergamino con la frase «Ave María».

En Santa Teresa la risa de la Virgen a la hora del «Angelus» fue fundamento de la alegría inefable característica de toda su vida. Más significada cuando al salir del hoy vergonzosamente garage y en el tiempo de la Santa iglesia de Santo Tomás el viejo, abochornada su hermana doña Juana que la acompañaba de lo que había dicho desde el púlpito un Padre sobre las obras de San José, la dijo se volviera a la Encarnación y dejara estas obras. «Con este propósito —dice su sobrina Teresa de Jesús, hija de don Lorenzo, quien tanto dinero para las obras la mandó desde el Perú— volvió a mirarla doña Juana y vió que con gran paz se estaba riendo».

Las piedras de oro de la iglesia hoy garage brillaban a la hora del «Angelus» poética de Avila. En esta hora, que ya próxima la marcha de Avila, explicaba a los coadjutores de San José don Juan Manuel Abalos y don Manuel Serrano, y a un grupo la catedral-fortaleza, por fuera reto arrogante y por dentro recogimiento místico. En el exterior ya sin miedo a la morisma, que le hizo levantar, con el proyecto de modificarle con un «Arco triunfal de la Virgen» que brillara aureamente a la hora del «Angelus». Pero desistió de él, en lucha con el municipio, después de treinta y siete años de permanecer derribada la fachada Norte, se construyeron dos capillas en honor de la Virgen. Una dedicada a la Inmaculada y otra a la Virgen con su Hijo exánime en el regazo, réplica

Premio periodístico

El premio de periodismo correspondiente al mes de junio actual se denominará Corpus Christi 1952 y su cuantía es de 1.500 pesetas.

Los trabajos serán inéditos, anónimos o con firmas, y el premio se publicará en la prensa española.

El tema habrá de ser el Congreso Eucarístico, y el plazo de entrega de artículos expirará el día 5 de julio próximo.

El Jurado estará compuesto por el ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien él delegue, reverendo padre fray Antonio G. Figar, reverendo padre fray Mauricio de Begoña, don Ricardo Majó (Framis), don Antonio Valencia Ramón y don Raúl Sánchez Noguera, jefe de la Sección de Asuntos Generales.

de la de Miguel Ángel de la basílica vaticana. Las dos remaradas en el exterior por la Virgen con el Niño en sus brazos en una hornacina. La iconografía mariana sintética de la historia de la Virgen que en Avila es, como expreso en el libro que tengo inédito «La Virgen por tierras de Avila» la prehistoria y la historia de Avila.

El tránsito de la litolatria íbera y la persecución romana está en la ermita de la Fuensanta y de la Vega en la villa de Piedrahita. En la suya del Pilar de el nacimiento de la villa, hoy ciudad de Arenas y el de su cercano pueblo Cuevas del Valle con las cuevas de los eremitas que vieron a la Virgen y la saludaban a la hora del «Angelus» bellísima en aquella región florida. Como en la cueva de Risco, en Villatoro, nació para toda España la advocación de los Dolores y de las Angustias, Patrona de Arévalo y llevada para serlo de Granada por Isabel la Católica al cerrarse la Reconquista que tuvo auxilios en otra cueva, la de la Soterraña de San Vicente donde la hora del «Angelus» se poetiza con su Rosario vespertino.

Historia inédita de Avila, más inédita en la Virgen de la Antigua luz de los primeros pasos de la repoblación y de su industria de tejidos con artesanía típica que muere al convertirse el molino de la Antigua del Puente de Adaja en fábrica «para tejer a la manera inglesa». Más expresivo este hecho en la luz de la lámpara de la ermita de Sonsoles que se extingue cuando las Cofradías de la Carda, del Peine y de la Percha se tienen que fusionar, por no poder subsistir, en la del Consuelo. Y comienzan las luchas entre patronos y obreros a lo socialista y termina la fiesta del 25 de marzo en Sonsoles de los de la Carda que al regresar —lo he dicho en una crónica en el «Joven Antoniano»— en relación con el día, rezaban arrodillados el «Angelus» donde, andando en el trayecto, les sorprendía la campana de la Catedral.

La campana de la torre coronada por el chapitel que donó el canónigo don Pedro Vázquez, según documento del Archivo Histórico Nacional en el que se compromete a construirle por su cuenta. Un canónigo «criado a los pechos de esta Santa Iglesia» según él dice desde «seise». Como lo fuera Tomás Luis de Victoria el glorioso polifonista autor del bellísimo «Ave María» que, según me dijo en Comillas (Santander) una tarde de verano el hoy celebrado poeta Jesús Cancio hondamente enervozada cantado a la hora del «Angelus».

Con su recuerdo me recogí en la Catedral mostrando a los coadjutores y el grupo de la excursión, iluminada por la vidriera de la Virgen de Gracia la estatua de Alfonso de Madrigal «El Tostado». Y recordé ante todos lo que al visitarla a la hora del «Angelus» se le ocurrió al ilustre periodista Darío Pérez en admirable crónica dirigida a los que escribimos mucho, «Ved—decía en esta hora crepuscular imagen de declinación y de esperanza de prolongación espiritual con la Virgen en el «Angelus»—en lo que para y aprovecha a las naciones esta locura de escribir. Para el más famoso de todos, vosotros la gloria tiene la misericordia del olvido».

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica
Bola, 13. Madrid

EL MONASTERIO DE POBLET

HERMOSA JOYA HISTORICA Y ARQUITECTONICA

La Edad Media, época de contrastes y de continuo estado de guerra, tanto ofensivo como defensivo, suponía una dureza de vida que se manifestaba en todos los órdenes de la vida.

Por el contraste que ofrecía el aspecto de los monasterios, se explica el afecto y el respeto que todos sentían por ellos y que se extendían por todos los dominios.

Cuando Ramón Berenguer IV, soberano ya de la Corona de Aragón y conde de Barcelona, conquista Lérida—pieza esencial para el avance hacia el Sur— y extiende sus dominios hasta el Ebro cruzándolo por Miravete y aproximándose a Gandesa, cerca del nuevo feudo, en la provincia de Tarragona, y en el término municipal de Vimbodí, al pie de los Montes de Poblet y próximo a la rica vega del campo de Tarragona, edifica tres iglesias, que constituyeron el núcleo inicial del futuro monasterio, centro espiritual de la reconquista catalana.

En torno a esta fundación surge una corona de tradiciones y leyendas que, enlazándose y transmitiéndose entre sí sus diversos elementos, forman un telón romántico y abigarrado. Así las que se refieren al viejo ermitaño Poblet, que vivía en aquellos lugares, dominios del rey moro Almira-Almoniciz, que moraba en Ciurana. El reyezuelo moro le mandó encarcelar por tres veces y el monje fué milagrosamente puesto en libertad en cada una de ellas. El caudillo musulmán, que le había prometido el respeto de la vida y la entrega de tierra suficiente para su sustento si conseguía la libertad, cumplió su palabra, y de este hecho nace el llamado Huerto de Lardeta o de Poblet, sobre el que más tarde se fundara el monasterio.

Este extraordinario prodigio obrado por el amor de la Virgen a su perseverante y fiel ermitaño, fué conocido por los guerreros cristianos, quienes lo propagaron con devota emoción por todo el ámbito castrense del real del Conde-Rey.

Al anochecer del primer sábado, y durante tres noches consecutivas, descendieron del cúmulo estelar tres luces, que se posaron en el centro del campamento, ante cuya misteriosa aparición las huestes cristianas se postraron en piadoso arrobamiento.

Enterado el nobilísimo caudillo fundador de la Confederación del milagroso hecho acontecido, prometió construir tres capillas en su memoria: la de San Esteban, Santa María y Santa Catalina, aún hoy subsistentes.

La continua protección de reyes y magnates, su vitalidad durante los siglos de la reconquista, hacen de este monasterio un con-

junto de edificaciones constantemente renovadas o acrecentadas. Falta, por tanto, la unidad de estilo y de planteamiento. Sobre antiguas capillas surgen nuevos edificios. Antiguas salas se convierten en servicios. Pero ello no rompe la grandiosidad del conjunto —medio religioso medio militar— con su aspecto conjunto, de abadía, de castillo, de iglesia y de monasterio.

Consta de dos clausuras. A la exterior se entra por la llamada Puerta Dorada o puerta de planchas de cobre, doradas cuando en 1564 la visitó Felipe II, y construida por Juan II y Fernando el Católico.

El escudo del monasterio está atravesado por un báculo de arriba abajo y partido en dos cuarteles, el de arriba con las letras P. O., primera y última de la palabra *populato*, y en el de abajo las cuatro barras catalanas.

Antes de llegar a la clausura interior se encuentra la capilla de la Virgen del Rosario, llamada de San Jorge, del último ojal; la capilla bizantina de Santa Catalina y, rodeando la Plaza Mayor, la Hospedería, Carpintería, Palacio del Abad, Cerrajería y Herrería, Cocheras, Cárcel de mujeres, Bolsería o Administración y Hospital de peregrinos. A la derecha quedaban las extensas zonas de huerta pertenecientes al monasterio.

Frente a este conjunto está la iglesia principal que, junto a la ciudad de Santa Catalina y la de San Esteban, fueron las tres fundadas por Ramón Berenguer IV. De estilo románico, aunque la entrada esté «tapujada» posteriormente por una anteentada grecorromana. La sacristía moderna—siglo XVII—, el claustro principal con su templete románico, la sala capitular, la antigua y moderna biblioteca—formada la segunda por el legado de don Pedro de Aragón cuando era virrey de Nápoles, en el siglo XVII, y construida por Pedro IV de Aragón—, los dormitorios de los novicios y de los profesos, el archivo, el palacio del rey Martín el Humano y el claustro del locutorio, constituyen las partes más principales de todo este conjunto.

Pero lo que constituye—o constituía mejor dicho—el orgullo de este monasterio eran las sepulturas reales, situadas en el crucero de la Iglesia mayor entre los pilares laterales, y sostenidas por arcos estribados entre los mismos, dejando así expedita la nave central, habiendo sido Pedro IV el Ceremonioso, quien ordenó la construcción de los Panteones Reales de Poblet.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

Mañana, huelga general comunista en la región parisiense

Parece que el Gobierno reprimirá duramente cualquier acto de violencia

PARIS.—El primer ministro francés, Antoine Pinay, ha interrumpido sus vacaciones y ha regresado a París desde Ginebra para celebrar una reunión con los ministros de su Gobierno para tratar de la actuación comunista en el país. La C. G. T., procomunista, ha ordenado a sus afiliados de la región parisiense una huelga general el miércoles, en señal de protesta por la detención de Jacques Duclos.

Parece que el Gobierno francés ha dado órdenes severas para que sea duramente reprimido cualquier acto de violencia de los comunistas en su proyectada huelga de brazos caídos. Se afirma que el ministro del Interior, Charles Brune, jefe de la nueva ofensiva del Gobierno contra la potente organización roja, dió instrucciones apropiadas en una reunión extraordinaria celebrada ayer mañana con el prefecto de Policía, el comandante militar de la capital y otras altas personalidades.—EFE.

La Policía cancela todos los permisos

PARIS.—Todos los permisos de la Policía parisiense han sido cancelados para el caso de que

los comunistas franceses intenten provocar disturbios similares a los del pasado miércoles contra Ridgway, según se anuncia de fuente autorizada.—EFE.

Comentarios de Prensa

WASHINGTON.—El «Sunday Star» advierte en un editorial que el «irritado» Kremlin puede esperarse que plantee nuevas dificultades, «tal vez en extremo serias», en el curso de la semana entrante.

«Las manifestaciones de jóvenes comunistas en el Berlín occidental y los desórdenes rojos en Francia —añadió— son probablemente nada más que el comienzo de un programa que probablemente va a plantear dificultades en Alemania y la Europa libre en la próxima semana.»—EFE.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 2 de junio) Premiado con 50 pesetas el número 743. Y con 5 pesetas los terminados en 43

Muere de insolación el capitán del avión que aterrizó en el Sahara

Un autogiro recogerá a las 18 personas que iban en el aparato

DAKAR.—E. M. Haslam, capitán de aviación comercial británico que tuvo que tomar tierra en el Sahara el pasado lunes por falta de combustible, ha fallecido de una insolación mientras esperaba ser salvado.

Haslam era una de las tres personas, entre 18, que iban en el avión y que resultó herido en el aterrizaje forzoso. Se han tomado medidas para que un autogiro vaya a recoger a los viajeros y tripulantes.

Durante los seis días de permanencia en el desierto, diez pasajeros y ocho tripulantes sólo contaron con el ala del avión para protegerse del sol abrasador.—EFE.

La República italiana celebra su sexto aniversario

ROMA.—Veinte mil soldados italianos desfilaron esta mañana por las calles de Roma para celebrar el sexto aniversario de la proclamación de la República italiana.

En el desfile participaron los nuevos aviones del Arma aérea italiana, compuestos por aparatos norteamericanos e italianos con motor de reacción. Presenció el desfile el Presidente de la República, Luigi Einaudi. En total desfilaron unas 300 piezas de artillería.—EFE.

Sección religiosa

JUNIO

Día 4 Miércoles.—Cuatro Témporas.— Santos Francisco Carracciolo, Alejandro; Saturnina.

La misa y oficio divino son de miércoles de Témporas, con rito semidoble y color encarnado.

San Antonio de Padua

Iglesia de San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios, y devotos del Santo, dedican solemne novena al Glorioso Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde a las siete y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, Rosario del Santo, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento, ejercicio de la novena solemne reserva y veneración de la reliquia del Santo.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante el mes de junio el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario y reserva.

Capilla de Padres Paules.—Durante el mes de junio se celebran los siguientes cultos:

Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes bendición y reserva.

Martín, Lasala, Gonzalvo y Coque, no figuran entre los seleccionados que mañana saldrán para Estambul

Arza sustituirá al interior vallisoletano lesionado

MADRID.—Los seleccionados españoles después de asistir al banquete oficial volvieron al Escorial, donde permanecerán hasta mañana miércoles en que saldrán para Estambul, con etapas en San Sebastián y París.

Ayer por la tarde vinieron a Madrid con el fin de ultimar los trámites de los pasaportes, regresando inmediatamente al lugar de su concentración. Hoy se entrenarán ligeramente en El Escorial a las órdenes de Zamora y Albéniz y el miércoles volverán a Madrid de donde partirán en tren por la noche para San Sebastián.

En la capital guipuzcoana, en donde estarán varias horas, realizarán una nueva sesión preparatoria en el campo de Amara, ya que el terreno de Atocha no está disponible.

Partirán para París el jueves por la noche y llegarán a la capital de Francia en la mañana del

viernes para salir dos horas después en avión rumbo a Estambul.

La expedición realizará el viaje de regreso en la misma forma y estará en Madrid, salvo los seleccionados nortños que quedarán en sus residencias, el jueves 12 por la tarde.

El grupo de seleccionados españoles que se desplaza ha sido reducido a quince, pues no harán el viaje Martín, Lasala, Gonzalvo y Coque.

Son pues los expedicionarios los quince siguientes: Ramallets, Eizaguirre, Alonso, Biosca, Seguer, Lesmes I, Muñoz, Puchades, Basora, Arza, Pasieguito, César, Panizo, Gainza y Manchón.

Aunque Zamora no dió de manera oficial el equipo, parece ser que la alineación frente a Turquía será ésta:

Ramallets; Alonso, Biosca, Seguer; Muñoz, Puchades; Basora, Arza, César, Panizo y Gainza.

GARANTIA Y RIESGO EN LA CONTRATACION LABORAL

Por J. GALLEGO RECIO (Abogado)

(Continuación)

V.—La afiliación en los Seguros Sociales

Decíamos en el último comentario sobre el tema enunciado que la falta de afiliación a los Seguros Sociales a su tiempo trae consigo perjuicios irreparables para Empresa y productor. Al primero por los gastos que trae consigo todo riesgo sin cubrir. Al segundo por la responsabilidad económica en que incurre al no cumplir los requisitos establecidos. Responsabilidad que le incumbe no solo en el caso de no afiliar sino también de no afiliar en tiempo oportuno, retención indebida de cuotas etcétera. Y dicho esto veamos el plazo en que las Empresas han de efectuar la afiliación de los productores a su servicio. Este plazo no es otro que el determinado en el decreto de 7 de junio de 1949 artículo 8.º, es decir ocho días a partir de la incorporación al trabajo o alta en la Empresa, solo ampliado en casos extraordinarios previstos en el de-

la orden de 9 de abril de 1951, para ciertas Empresas. Y ahora veamos cuál es el momento en que el productor puede vigilar si su afiliación ha sido hecha o si ésta ha sido hecha en tiempo oportuno y legal.

Este momento arranca, desde aquel mismo en que el productor entra al servicio de la Empresa. Desde entonces ya debe el productor preocuparse porque se haga su afiliación y si los padrones de alta no han sido expuestos o si éste no tuviera conocimiento de que la afiliación había sido hecha, puede en buena forma y modo interesarse por el cumplimiento de tal requisito. Requisito éste que como ya sabemos es imprescindible para poder percibir los beneficios y prestaciones económicas de los diversos Seguros, llegado que sea el momento, y si la carencia ha sido cumplida. Y decimos en buena forma, porque no es la primera vez que tal pretensión, nos costa ha sido ejercida en tonos

violentos o amenazadores, cosa que perjudica al productor. Otras veces hemos dicho que la disciplina en el trabajo exige el respeto y consideración debida al empresario. Mas éste no debe causar en lo posible perjuicios a sus productores que en nada podrían beneficiarse pues también tiene su responsabilidad. Y para el empresario la afiliación es tranquilidad más que suficiente, pensar que ninguna responsabilidad le alcanza, afiliando a tiempo al productor.

Lo hemos conocido, el hecho de que en muchos casos, no se cumple ese período de carencia antes dicho, por retraso en la afiliación.

La Ley generadora de los Seguros Sociales, pródiga y generosa, como siempre en estos casos, previene, ad finem, todas cuantas situaciones puedan darse, tales como interrupción en el pago de las cuotas, situación en paro forzoso, etc., etc. Pero en el supuesto que analizamos a la Ley no se la puede culpar de un defecto o laguna que en realidad no tiene. De ello únicamente cabe culpar al productor que entrando al servicio de una Empresa en determinado día, y no se preocupó de comprobar en el plazo más corto posible, a partir de aquel día, si estaba afiliado a los Seguros Sociales, es decir, si tenía cubierto el riesgo que los mismos prevén y si las cuotas eran satisfechas con norma-

lidad. La Ley le faculta para ello; para comprobar si estos requisitos se han cumplido.

Y unas veces por desidia o apatía, otras por ignorancia o desorientación deja pasar el tiempo y cuando quiere hacer uso de tal derecho, ya es tarde; el hecho originario de las prestaciones se ha producido, pero éstas no pueden ser percibidas.

El Seguro cubre un riesgo y éste no se sabe cuando puede llegar. Por ello conviene y debe ser norma ineludible para todo productor comprobar desde el primer día de trabajo si los trámites de afiliación se cumplieron y comprobar con frecuencia si las cuotas se satisfacen, para cubrir ese riesgo que no sabemos cuándo puede llegar.

Y las consecuencias fatales a que nos hemos referido anteriormente que trae la falta de afiliación, decíamos que causaban perjuicios irreparables. Refiriéndonos a un caso concreto, al Seguro de Enfermedad, son de aplicación enteramente igual a otros Seguros. La tendencia unificadora moderna en tales Seguros lo dice bien claramente. Y la legislación dictada a este respecto últimamente, no deja lugar a dudas.

Y no es sólo al productor a quien interesa estar cubierto del riesgo. Es a la Empresa también a quien interesa el cumplimiento del trámite de la afiliación de los productores a su servicio, para evitar en su día una responsabilidad clara por demora o incumplimiento de ciertos requisitos, cuyas consecuencias serán objeto de otro comentario.

Un extraño objeto volador cruza el cielo de Málaga

Era circular, de brillo metálico y con una larga estela

MALAGA.—A la una y media de la tarde ha ocurrido un extraño fenómeno que ha llamado la atención de miles de personas. Una especie de «platillo volante» ha cruzado el horizonte con dirección Sur, hacia la capital, a una altura de 5.000 metros. Se trata de un objeto circular de brillo metálico, que dejaba una espesa estela de condensación de humo.

Al llegar a la altura del puerto cambió de rumbo, y se dirigió después, a gran velocidad, hacia la costa, en la parte Oeste, y re-

gresó de nuevo. La espesa nube de condensación se aclaró, y se vieron entonces como dos aparatos. Las nubes de condensación unas veces tenían forma de rúbrica y otras de un ocho. El hecho, como decimos, ha sido observado por miles de personas y está siendo muy comentado. También fué observado por un avión del aeródromo del Rompedizo, que volaba sobre esta ciudad. El fenómeno duró hasta las dos y veinte.—(Cifra.)

Excursión de Talavera de la Reina

Ayer han visitado nuestra ciudad, de la que hicieron grandes elogios por su limpieza, urbanización y orden, un grupo de señoritas estudiantes del Convento-Colegio de la Orden de Nuestra Señora, de Talavera de la Reina, que durante la jornada conocieron los principales monumentos artísticos e históricos de la población por las doctas explicaciones que les dió su profesor el licenciado don José Antonio Miñez, al que acompañaban su esposa doña María del Carmen González y el presbítero don Manuel Fernández Mazuecos, ambos profesores de la institución mencionada.

EXTRAÑO pequeña Virgencita de Fátima de metal. Por ser recuerdo agradeceré su devolución gratificándola. GUERRAS. Casa de Peñafuente.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

La fiesta principal se celebrará con el tradicional esplendor el día 6 del próximo julio.

Diputación Provincial de Avila

Venta de moto por licitación, en 20.000 pesetas, marca B. S. A. de cinco HP., el día 4 del mes de junio a las doce horas.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 6: Abono de facturas contra el fondo de masita.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El Circo Price de Madrid (en viaje por España) visitará SEGOVIA por dos únicos días

Circuitos Carcellé, la Dirección y Empresa del Circo Price de Madrid, en su recorrido por España y de paso para el Norte, ha concertado la actuación de su circo viajero, por primera vez en Segovia, por dos únicos días en la próxima semana.

El Circo Price con su gran Compañía Internacional de Circo y Fieras, es, como todos saben, la más importante manifestación circense de nuestro país, y su transporte y espectáculo representa un auténtico gran esfuerzo, que sólo puede ser amortizado en las grandes capitales. No obstante, Segovia disfrutará muy en breve de este alucinante espectáculo cosmopolita, noticia que tiene que ser recogida como un verdadero acontecimiento espectacular.

SE VENDEN colmenas y enjambres. Para tratar, Justo Jiménez, en Muñozas.

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«El gran Calavera» (3).
Gran Cinema.—«Belinda» (3).
Teatro Principal.—«Corazón de piedra» (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria
Aparicio, Avda. José Antonio

Ecós de sociedad

De días

Hoy celebra sus días doña Angélica Hernández Hernández de Martín.

—Mañana los celebrará don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona, después de haber asistido al Congreso Eucarístico Internacional, el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Castor Robledo García.

Primera Comunión

En la capilla de las Siervas de María, que se hallaba adornada con exquisito gusto con flores naturales y profusamente iluminada, recibió el domingo por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña Marisa López Arroyo, hija de nuestros buenos amigos don Luis y doña Cesárea, quienes con numerosos familiares y amigos participaron también en el Sagrado Banquete, administrado por el reverendo señor cura párroco del Real de San Vicente, don Manuel Campos de la Iglesia, el cual dirigió a su tiempo a la pequeña comulgante un fervoroso preparatorio.

Los señores de López Arroyo obsequiaron después con un desayuno en el Café Liceo a sus numerosos invitados.

Enviamos nuestra felicitación a la cristiana familia deseando que perduren en su hogar las alegrías de este Día Feliz.

Ascenso

Ha sido ascendido a comandante, y continuará con su destino sanitario en la Academia de Intendencia, nuestro distinguido amigo, don Macario de Dios y de Dios, a quien felicitamos efusivamente.

Boda
En la iglesia parroquial de San Vicente, profusamente adornada de luces y flores, ante la imagen de la Virgen Milagrosa, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Nieves García Galán con el acaudalado propietario don Aureo Hernández Caballero.

La desposada, que realizaba su natural belleza vestida de rosa pálido, con mantilla de encaje, entró en el templo del brazo de su hermano y padrino, don Jesús a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, el novio daba el brazo a su hermana y madrina, doña Felisa.

Bendijo la sagrada unión el reverendo padre Aragón, que pronunció una plática alusiva al Sacramento del Matrimonio.

Como testigos por ambas partes, firmaron el acta matrimonial los padres de los desposados, don Eutimio García y don Celedonio

Información municipal

Sesión de la Permanente

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro, con la asistencia de los señores tenientes don Pedro Arévalo, don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez, y la presencia de los señores López de Turiso y Olavarría, interventor y secretario, respectivamente, de la Corporación, se celebró la semanal sesión de la Comisión municipal Permanente.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se aprobó el presupuesto de ejecución de obras de alineación de tres edificios en la calle de San Esteban por un importe de 14.587,63 pesetas.

Fueron concedidas veintitrés licencias para la realización de obras a otros tantos señores solicitantes.

Accedió a lo interesado por don Felipe Sánchez, al que se le devolverá la cantidad de 630 pesetas, por terreno que le ha sido ocupado como consecuencia de alineación efectuada en la continuación de la calle Fivasa.

Se desestimó solicitud de don Alejandro Encinar en relación con la reposición de puertas carreteras.

Pasó a estudio e informe del letrado asesor petición de D. Luis Somoza sobre permuta de terrenos sobrantes de vía pública.

Acordó que fuese informada por la Comisión de Monumentos instancia de don Santiago Hernández en relación con edificación de solares próximos a las murallas.

Se denegó solicitud de don Anastasio Núñez sobre instalación de despacho de pan en zona afectada por el proyecto de urbanización de la ciudad.

Fué acordado comunicar a la «Electra Abulense, S. A.», con referencia a escrito de la misma sobre establecimiento de caseta de transformación en el sector de Santo Tomás, que la licencia solicitada se le autorizaría en el

SE VENDE casa de dos plantas, recién construida, en calle Capitán Méndez Vigo. Para tratar en el núm. 6 de la misma.

Registro Civil

Nacimientos: Luis Antonio Blanco Polo, en Hidroterapia, 7; Rosa María Jiménez Pascual, en San Roque, 14.

¿El mejor restaurante? ¡Piquío!!

Hernández; don José del Castillo y don Estanislao Jiménez.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo en el Restaurante «Piquío».

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Madrid y Sevilla. Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado y al felicitarles lo hacemos extensivo a sus padres los señores de García y de Hernández.

caso de que la caseta sea subterránea, o, en otro caso, si se situara en lugar más alejado del pórtico de entrada al Real Monasterio, cuyo lugar se le señalaría por la Sección de Obras.

Se acordó reclamar a don Antonio Rodríguez la cantidad correspondiente por la utilización de material del servicio de incendios.

Fueron aprobadas las parcelaciones efectuadas por la Sección de Obras en las zonas del Cerrillo de la Trinidad y Bajada del Paseo de San Roque al de Santo Tomás, acordándose la venta de estas parcelas, sobrantes de la vía pública, en los precios-tipo siguiente: Cerrillo de la Trinidad, a 25 pesetas el metro cuadrado, y zona de San Roque, a 70 y 60 pesetas, según parcela.

Se atendió solicitud de don Mauricio Cenalmor, sobre baja en gotereo; se concedió licencia para la ocupación de la vía pública con un circo a D. Juan M. Carceller—Circo de Price, de Madrid—, para actuar en esta ciudad durante los días 7 y 8 del corriente mes; acordóse la baja de un rótulo, inscrito a nombre de don Francisco Canales, con efectos a partir de 1953.

Fué denegado escrito recurso previo de reposición, interpuesto en nombre de don Avelino de Vega, por don Estanislao Jiménez Cecilia, en relación con inclusión de finca en el Registro de solares sin edificar.

Se concedieron licencias de apertura de establecimientos a los peticionarios de doña Eleuteria Rodrigo y don Manuel Hernández.

Pasó a la Comisión de Obras solicitud de don Tomás Beltrán, en cuanto a calificación de edificio insalubre, y se acordó una baja interesada por dicho señor —referente a rótulos—, con efectividad a partir de 1953, todo ello condicionado a la certeza de la desaparición de los rótulos.

Denegóse instancia de don Constantino Fragua, sobre condonación de pago del importe de un recibo por el concepto de edificio insalubre. Y pasó a la Comisión de Obras solicitud de don Juan Gallo, en relación con obras de higienización de vivienda.

Pasó a Policía Urbana instancia de don Ferreol Hernández, a fin de que se determinen las características y fin a que se destina el edificio a que se refiere aquella. Y a efectos de que se concrete el número de vecinos y el de servicios higiénicos, se acordó, asimismo, que pasara a informe de Policía Urbana solicitud de doña Isabel Rodríguez, todo ello a fin de calificar como insalubre o no un edificio de su propiedad.

Se desestimó solicitud de doña María Juana Herólera, en relación con rectificación de base para el cobro del arbitrio sobre edificios insalubres.

Fué ratificado acuerdo anterior

SE ARRIENDA LOCAL
nueva construcción propio garage y taller mecánico, de 235 metros cuadrados, sito en Avenida de José Antonio número 12

Publicidad AVIL

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado una gabardina extraviada el pasado jueves en el Teatro Principal, la entregue en este periódico, donde se gratificará.



Este HUMO...
es inofensivo para los insectos. En cambio, el que produce el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde mata moscas, mosquitos y chinches rápidamente. Es el que contiene más LINDANE.
PAPEL-HUMO INSECTICIDA
Cruz Verde

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

concerniente a clausura de establecimiento, denegándose instancia de don Santos Martín, sobre concesión de licencia para la nueva apertura.

igualmente radiado y en seguida difundido a todos los países del mundo en las más diversas lenguas.

Obvio nos parece subrayar el interés con que las figuras eclesiásticas mas relevantes de la Santa Sede han seguido el desarrollo del Congreso. Concretamente no sería nada extraño que el Sumo Pontífice hubiese deseado escuchar, por medio de alguno de los receptores que tiene en sus aposentos, los actos transmitidos desde Barcelona, a los que asistió el Caudillo Franco y altas jerarquías del Estado. Podríamos casi asegurar que el Santo Padre ha sido un oyente más de las emisiones de Radio Vaticano sobre el Congreso Eucarístico.

En fin, la trascendencia de las impresionantes manifestaciones de fe, honra del catolicismo español, queda atestiguada con sólo decir que incluso los periódicos comunistas han sentido el deber de publicar una información sobre el particular, aunque, naturalmente, de matiz tendencioso. La cosa es importante, pues, generalmente, la Prensa comunista silencia todas las ceremonias religiosas, por solemnes que sean y aun cuando se celebren en Roma. Esta norma la han roto ahora, lo que prueba la trascendencia de que se revistió el Congreso, cuya brillantísima realización, dadas las condiciones actuales del mundo, sólo podía ser posible a la sombra del pabellón español.

Granja Avipolis

Situada en Valseca
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304
SEGOVIA
Alta selección de la raza Leghorn blanca
Polluelos, pollitas varias edades
PIDA CATALOGO GRATIS

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales se «diarreas» cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado
Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad
Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila

(Viene de 1.ª página)
las mismas», decretada anteriormente por el Presidente Truman. El Gobierno norteamericano, en vista de esta situación, ha prohibido la exportación al exterior de tan importante metal.—EFE.

TORRALBA

Publicidad AVIL

Imprenta, Librería general, Objetos de escritorio, Material escolar
Y SU GRAN SURTIDO DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS
Siempre a su disposición con los mejores artículos y a los mejores precios